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17 ovom su zborniku radova sakupljena znanstvena izlaganja s dvodnevnog međunarodnog 
znanstvenog skupa »Sisačka bitka 1593-1993« koji je 18. i 19. lipnja 1993, godine održan u 
Zagrebu i Sisku. 

Pripremni odbor u sastavu Bartol Biličić, Lovorka Čoralić, Ivo Goldstein (predsjednik}, 
Milan Kruhek (tajnik), Miroslav Kurelac, Miljenko Pandžić, Mirko Valentić, organizirao je 
znanstveni skup, a uredništvo zbornika potrudilo se da iznesena izlaganja prikupi i pripremi za 
tisak. Zajednički im je cilj bio da se sisačka bitka, njezini uzroci, posljedice i odjeci obrade 
cjelovito, da se ti događaji objasne u kontekstu evropske povijesti 16. stolječa. 

Rat za hrvatsku opstojnost krajem 16. stoljeća doživio je vrhunac 22. lipnja 1593. godine, 
kada je turska vojska u blizini sisačkog kaštela doživjela poraz koji se u krajnjem ishodu rata 
pokazao za Hrvatsku presudnim. Međutim, to je bio samo najznačajniji ratni događaj i samo 
dio mnogih bitaka koje su se vodile na prostoru od Petrinje do Siska, te do Zagreba i Moslavine, 
a te su borbe samo dio ratnih napora koje je podnosilo hrvatsko društvo od druge polovine 15. 
pa sve do samog kraja 17. stoljeća. Tim je događajima posvećen jedan dio radova u ovom 
zborniku. 

U taj je rat bilo uključeno mnogo Čimbenika. Vojno su surađivale i druge zemlje 
Habsburške Monarhije. Dakle, iako je sisačka bitka 1593. godine dio hrvatske povijesti, ona je 
isto tako, iako u manjoj mjeri, dio i slovenske i austrijske i mađarske i turske i bosanske 
povijesti. To je bio razlog da su na simpoziju sudjelovali i istraživači iz Slovenije, Austrije i 
Mađarske, te da su njihovi referati tiskani u ovoj knjizi Oni su osvijetlili odjeke sisačke bitke u 
njihovim zemljama, a angažirali su se i naši specijalisti-turkolozi koji su objasnili kako je 
turska strana djelovala i kako je tumačila bitku i njoj suvremene događaje. 

Sisačka pobjeda postala je odmah u Evropi događaj od prvorazrednog interesa, a i u 
kasnijim je vremenima bila trajan izvor inspiracije i polje istraživanja povjesničara, književni
ka, likovnih umjetnika, kako u Hrvatskoj, tako i u susjednim zemljama. 

Urednici su uvrstili u ovaj zbornik i radove Ive Goldsteina i Ante Nazora koji, iako nisu bili 
pročitani na skupu, sadržajem dopunjavaju neka manje istražena pitanja vezana uz sisačku 
bitku i njezine odjeke. U uvodnom dijelu objavljeni su i pozdravni govori Anđelka Mijatovića, 
izaslanika Predsjednika Republike, te sisačkog gradonačelnika Darka Pavlaka. 

Organizatori znanstvenog skupa »Sisačka bitka 1593-1993.« — Povijesni arhiv Sisak, 
Institut za suvremenu povijest iz Zagreba, Zavod za hrvatsku povijest Filozofskog fakulteta 
Sveučilišta u Zagrebu zahvalni su svim sudionicima ovog skupa, kao i institucijama koje su na 
razne načine pridonijele da on uspije: prvenstveno Predsjedniku Republike Franji Tuđmanu 
koji je iskazao volju da bude pokrovitelj, kao i Ministarstvu znanosti i tehnologije Čija je 
dotacija dostajalo da se skup organizira na doličan način. Zahvaljujemo i Institutu za 
suvremenu povijest u Zagrebu i gradu Sisku koji su sudionicima skupa iskazali gostoprimstvo 
prvog, odnosno drugog dana rada, kao i Članovima Pripremnog odbora i mnogima drugima na 
uloženom trudu. 

Zahvaljujemo i »Privrednoj banci« d. d, Zagreb, »Hrvatskim Šumama« te Gradu Sisku 
čijim je novčanim doprinosom pokriven trošak tiskanja ove knjige. 

Urednici 
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